文成以统战为引领,让90后回归创业并参与基层治理·

在和美乡村里,找到诗和家乡



本报记者 张睿 通讯员 包永强

春天里,在文成县周山乡官 垟村,徐林种下的彩色油菜花迎 来第一次绽放。

很多人开着车赶到这里,看 一看这些黄的、白的、粉的、橙的

徐林拜托村民留一些空的院 子方便大家停车,同时帮他看着 花田,村民很爽快答应了下来。

这位来到山村才两年的90 后民宿主,已经和周边居民交上 了朋友。他会在重阳节自己摆酒 请村里老人,会在平时帮大家销 售山货土鸡,还会在基层治理中 发挥调解功能……

如今,文成聚集了一批像徐 林这样的青年创业者。他们有的 从国外或者大城市归来;有的被 这里的山水乡土所吸引,带着回 归田园的理想定居山乡。该县统 战工作者捕捉到了山区发展的这 个趋势,引领这些90后归雁利用 他们活跃的思维,在助力强化基 层治理、推进和美乡村建设中崭

徐林和"稻语小筑"一 找回和美乡村的诗意

南京长大的徐林,一直记着小时候和 外婆在文成的日子。这些年,他常常带着 无人机,来文成寻找童年的记忆。

有一次,他在山路上碰到周山乡干 部。对方听说他正在寻找合适的地方开 发文旅项目,就带他去看官垟村一间废弃 小学。两层、6个教室的小校舍,校门口空 地和围墙围成一个小院,校舍后的操场正 对着一片梯田……这番场景,让徐林找到 了在文成开始新生活的希望。

他盘掉自己在南京创下的物流产业, 带着老婆孩子来到周山,开始围绕这间学 校打造民宿"稻语小筑"。

引领年轻的回归创业者参与基层治

该县持续深化整合大统战法宝作用,

理,是近年来文成推动"统战+乡贤"工作

形成合力、助推山城社会治理现代化的一

组建"侨事佬""和立方调解联盟"等一批

志愿者队伍,团结引领广大统一战线人

士,投身社会治理现代化,探索"统战+乡

贤+调解"工作模式。拓展延伸统战服务

范围,将新乡贤地缘人缘亲缘优势融入乡

村基层治理,发挥这一群体在推动社会治

理中的独特作用,助力调解社会矛盾关系,

探索和谐有序的社会治理现代化之路。

90后回归创业者-

徐林很清楚,仅凭民宿有限的房间、 季节性的花海,生意的天花板终究太低。 但利用这些引流,开发新媒体、短视频业 务,既是他最大的爱好,也具有更好的商

打造"稻语小筑"至今,徐林已经从周 边村民手中流转来60亩土地,带动几十 位村民参与基建、彩色油菜花种植、民宿 保洁等工作,帮助村民销售农产品,为他 们合计增收七八十万元。这些举措,都拉 近了和村民间的关系,也为他助力强化基 层治理打下基础。

统战助推治理现代化

资回报和创业获得感。

有一回,乡里推进山区道路建设,需

在这项工作中,文成注重聚焦乡村振

该县以实施百个侨团(商会)扶百村

兴、扩中提低和共同富裕,以产业招引留

助千生结万户等活动为载体,搭建侨家乐

等吸引外来资金直达村居的品牌和平台,

招引侨胞回乡、投资回流。引导他们投资

现代种植养殖、农产品深加工、休闲旅游

文创等乡村产业,帮助他们得到合适的投

升,引导90后回归创业者等社会群体,在

推进基层治理体系和治理能力现代化中

在此基础上,文成聚焦治理能力提

要占用一户村民土地,可那家并不同意。 基层干部和徐林一起上门,耐心听完村民 诉求,再以"稻语小筑"为例子,解释道路 建设对全乡包括村民自身发展的意义,最 终取得了他对工程的支持。

在文成,徐林的经历并非个例。这些 90后归雁,更愿意为建设和美乡村贡献力 量。从产业入手,则是他们擅长使用的方

90后黄靖托管了意大利的生意,回老 家打造"寒舍迴塘"系列民宿,带动周边发 展文旅产业;90后胡植柱,从意大利回国 投身石雕行业和文创产品开发,并参与村 里民事纠纷调解;90后叶子稀,从意大利 回国投资农产品深加工和预制菜生产,助 力糯米山药滞销农户打开销路……

发挥作用。

该县发动他们进驻镇级社会治理中 进社会治理共同体建设。

此外,该县还依托乡贤组织,以乡镇 大矛盾不出镇、矛盾不上交目标。

心,主动参与镇村发展谋划、矛盾纠纷调 解。通过广纳各界人才,吸收有专业知识 的各类人员担任调解员,依托为侨服务 "全球通""海外调解员""同心云上法律服 务"等平台,帮助调处化解矛盾纠纷。通 过定期会商,及时将相关意见建议、群众 呼声等向镇级社会治理中心通报,加快推

为单位,支持90后归雁加入或打造纠纷 调解工作品牌。以新乡贤联谊会为载体, 创建独具文成统战特色的"山城贤汇"新 乡贤工作品牌,致力迈向小矛盾不出村、

"眼镜架制作工"标准 温州定

瓯海承担该国家职业技能标准开发任务

本报讯 (记者 洪越风 瓯海融 媒 叶斯斯 吴宇洲) 昨天,眼镜行业 国家职业技能标准开发启动暨塑造 技能温州"新生态"十大行动发布仪 式在瓯海举行。接下来, 瓯海将承担 "眼镜架制作工"国家职业技能标准 开发的重任,意味着瓯海将引领眼镜 架这一新职业的"全国标准"。

国家职业技能标准,是在职业分 类的基础上,根据职业活动内容,对 从业人员的理论知识和技能要求提 出的综合性水平规定。它是开展职 业教育培训和人才技能鉴定评价的

据介绍,"眼镜架制作工"是全市 首个自主申报入选新修订"国家职业 分类大典"的新职业,由温州市人力 社保局指导, 瓯海区和浙江工贸职业 学院联合申报。该职业入选国家新 职业后,将有效扩大眼镜行业技能人 才评定范围,有力带动温州眼镜行业

作为瓯海区重点打造的传统支 柱产业, 瓯海的眼镜产业一直保持着 强劲的发展势头。据了解,目前瓯海 眼镜行业从业人员约6万人,其中从 事生产制作的员工占企业员工总数 的80%以上。

会议同时宣布了《助力产业高质 量发展 促进技术工人增技增收 全 面实施塑造"技能温州新生态"十大 攻坚行动工作方案》,其中包括"温州 标准"新职业开发、实施技能人才评 价深化改革攻坚行动等在内的十大 攻坚行动,加快推动新职业申报工作 向"预制菜"等新领域延伸,努力以 "瓯海标准"引领"全国标准",以高质 量技能人才支撑高质量发展。



电焊工等级认定 自个来

泰昌铁塔举办第一届职工电焊工(二级)技能等级认定

日前,温州泰昌铁塔制造有限公司举办第一届职工电焊工(二级)技能等级认定。这也 是全市第一家自主举办电焊工等级认定考试的企业。据了解,这次电焊工(二级)技能考试, 公司有35名员工参加笔试、实操和综合评审。据龙湾区社保局相关负责人介绍,该企业内 的温州市焊接高技能人才公共实训基地,是温州市唯一以焊接专业开办的实训基地,自成立 以来培养和孵化了一大批具备理论结合实际能力的优秀焊接产业技术工人。刘伟 王策 摄

下周五 一起品鉴瓯鲜风味

上百位市民踊跃报名 十家企业端上"招牌菜"

本报讯(兵兵)3月17日,"瓯越鲜 风"品牌发展沙龙暨鲜风味道品鉴会活动 将在市区云天楼瓯越大酒店举行,本次活 动是为进一步提升市农产品区域公用品 牌"瓯越鲜风"的知名度与美誉度。自发 布市民品鉴团招募渠道以来,两周时间, 收获了上百位来自全市各地市民的踊跃 报名,主办方将通过报名信息确认最终的 市民品鉴团成员名单。

作为"瓯越鲜风"品牌打造与推广的 阶段性重要活动,品鉴会将以市民所熟知 的"温州,敢为天下鲜"为主题,邀请"瓯越 鲜风"品牌授权企业、商户代表、各行业知 名人士、市民代表等,呈现一场汇聚我市 各类优质农产品的瓯越美食飨宴。活动

将分为两个主要部分,品牌发展沙龙上, 多位受邀嘉宾将围绕"瓯越鲜风"品牌发 展建设展开对话,共同总结、深入探讨 "'瓯越鲜风'品牌建设过程中的亮点与特 色""农产品区域公用品牌应如何持续扩 大知名度与影响力"等话题;鲜风味道品 鉴会则是由十家"瓯越鲜风"授权企业端 上各自的"招牌菜",邀请市民、嘉宾一起 品评,其中,不仅有浙江东一海洋集团的 白龙屿大黄鱼、温州鸿成禽业的卢弟牌腊 咸鸡、苍南达记肉燕的百年非遗技艺美食 矾山肉燕,还有浙江铁枫堂的正宗雁荡山 铁皮石斛鲜条、文成县务实合作社的糯米 山药以及浙江百霖的瓯萌瓯柑汁等,均是 来自全市各地区的代表性优质农产品,每

一道都是家乡风味。

主办方相关负责人介绍,温州有着十 分丰富而又优质的各类农产品,在生产工 艺上越来越先进、绿色,产品也越来越多 样化,尤其是预制菜产业的兴起,为我市 农产品提供了更广阔的想象与发展空间, 举办此次品鉴会,是希望让更多市民和全 国消费者了解"瓯越鲜风",支持家乡的优 质农产品。

500多种山鲜、海味交织成一张专属 于温州的品质"鲜味版图"。以"绿色、有 机、生态"为原则,择优遴选企业和产品品 类,在136家企业(合作社)80余类农特产 品的基础上,结合现代菜篮子"原品之旅" 品牌,建立"瓯越鲜风"子品牌产品培育 库,目前已达50余款。建店驻点,开门迎 客,推进"瓯越鲜风"集采集配供应链构 建,拓宽"瓯越鲜风"品牌传播渠道,重点 探索打造"瓯越鲜风"温州特色伴手礼;办 展开播,卖力吆喝,实现品牌体验及展示 多元化,开展直播带货、线上团购等品宣 活动。"瓯越鲜风"正持续为全国各地的消 费者带去最地道的瓯越风味,传递温州人 舌尖上的鲜风追求。

本次品鉴会由温州市农业农村局、温 州市供销合作社联合社、温州日报报业集 团、温州市现代服务业发展集团有限公司 主办,温州菜篮子集团有限公司协办,温 州日报策划中心、温州市瓯越鲜风品牌运 营管理有限公司承办。

海经区樱花欢乐跑启动报名,4月1日开跑

在灿若烟霞的樱花里,跑起来

本报讯(兵兵)活力新城,"樱"你而来——作为海 经区2023第六届樱花节的重要配套活动,樱花欢乐跑将 于4月1日樱花节开幕当天鸣枪开跑。即日起至3月25 日零点,本次樱花欢乐跑活动报名通道开启。

由于疫情原因,去年的樱花欢乐跑采用线上方式进 行。再逢绚烂春日,海经区十里樱花园又将樱色满园,今 年樱花欢乐跑重启线下模式,在灿若烟霞的美景里,让跑

本次活动竞赛组别分为10公里计时赛与5公里欢乐 跑两项,设置参赛人数各500人,参赛年龄5公里欢乐跑 要求在10周岁以上,10公里计时赛要求在18周岁以上、 70周岁以下;同时接受团队报名,欢迎各跑团、社团、企 事业单位等组织或个人跑步运动爱好者参赛。

比赛采用网络报名(扫描二维码)方式,先报先得,额 满为止,10公里计时赛每人收取报名费25元(返25元樱 花市集消费券),5公里欢乐跑不收取报名费。参赛者报 名成功后,不可更改报名项目及参赛信息,同时如因个人 原因放弃比赛,报名费不予返还。

10公里计时赛男、女组前三名将获得赛事奖杯,前 八名获得3000元至800元(税后)不等 的奖金奖励。

近年来,海经区倾力打造宜居宜 业宜游的海上新城,走出了产城融合 的高质量发展之路。本次欢乐跑线路 将以十里樱花园为起终点,活动详情 可以通过报名页面了解。



温商上市公司再添新军

华塑科技登陆创业板

本报讯(记者 李显)昨天,由乐清温商杨冬强掌舵 的杭州华塑科技股份有限公司(股票代码301157,下简 称"华塑科技")成功登陆创业板。华塑科技发行价为 56.5 元/股,以77元开盘,收报于84.77元,涨幅50.04%。 公司上市首日市值为50.9亿元。

华塑科技,是一家专注于电池安全管理(BMS)产品 研发、生产、销售及售后服务领域的云平台提供商。

华塑科技的产品主要表现为一个个电路板模块或者硬 件盒子,其主要以这些硬件对铅蓄电池、锂电池等过充电、过 放电、温度异常等进行监测、预警,再汇总于数字化平台对电 池进行安全管理。华塑科技与国内众多数据中心运营商、电 源厂商、能源存储商等均有长期合作,产品被广泛应用于数 据中心、通信、轨道交通、金融、电力等领域。据该公司测算, 目前他们在数据中心领域的国内市场占有率约为30%-40%,通信领域和轨道交通领域市场占有率为40%-50%,是 国内关键后备电源领域电池安全管理和云平台核心供应商。

龙湾开展民营经济 人力资源服务日活动

本报讯(记者 徐龙飞 通讯员 王策)"这次招聘会 提供的岗位比较多,我主要考虑的是薪资还有未来发展 前景。"今年21岁的陈俊生一边在笔记上记录几家心仪 单位的信息、薪资待遇、入职培训信息等,一边回答记 者。在现场,还有很多和陈俊生一样的应届大学生在寻 找自己心仪的岗位。

昨天上午,龙湾区、高新区(经开区)民营经济人力资 源服务日在温州民营经济人力资源产业园举行,活动由 龙湾区人社局、高新区(经开区)科技和人才局主办。龙 湾区、高新区(经开区)首届春季人才对接会作为活动流 程之一,共邀请了包括青山控股、瑞浦兰钧、康德莱等知 名企业在内的20多家用人单位,提供了工程师、业务员、 储备干部、销售顾问等岗位,涵盖电子信息、生物制药、建 筑业、新能源、商贸、服务等行业。同时,主办方还邀请了 温州大学、温州职业技术学院等五所本地高校共300多 名应届大学生前来参与。

此次人力资源服务日上,人力资源产业园还与多个产业 协会、高校签订了合作意向,并成立了人力资源专家智库。

今年我市将创建 100所2.0版智慧校园

本报讯(记者 曾云毕)配备创客空间和人工智能 实验室,开展人工智能必修课程或拓展类课程常态化教 学,实行首席信息官制度……昨天下午,记者从2023年 温州市中小学校慧校园2.0创建推进会获悉,今年我市将 创建100所智慧校园2.0学校,探索技术支持的"教学评 研"模式变革。目前,首批智慧校园2.0学校已完成评定。

根据计划,今年内要完成智慧校园达标校200所、2.0 学校100所的创建目标。会上还表彰了温州市第八高级 中学、温州市第二十二中学、温州艺术学校、温州育英学 校等14所首批智慧校园2.0学校。

据悉,智慧校园2.0学校评审涉及28条具体指标,要 求建有创客空间和人工智能实验室,配备开展创客、人工 智能课程相应的软硬件设备设施和课程资源;充分利用人 工智能实验室,开展必修课程或拓展类课程常态化教学; 实行首席信息官制度,建有由校长、分管校长和信息化负 责人组成的CIO微团队,有专项创建经费等。截至去年 底,我市共有307所学校申报智慧校园达标校,评估认定 155所;123所学校申报智慧校园2.0学校,评估认定14所。

大诚商厦 5 幢 1002 室房产公开出让公告

根据温州市本级行政事业单位国有资产处置审批明细表[ZCCZ20230216028610],本中心受温州市技能人才 评价管理服务中心委托,公开出让大诚商厦5幢1002室房产,现将有关事项公告如下(温州市公共资源交易网 http://ggzy.wzzbtb.com:6081/wzcms/cqjy/index.htm→"产权交易"栏目):

二、出让标的及底价:标的物为鹿城区车站大道大诚商厦5幢1002室房产。此次出让标的物为1个,具体详

细情况及出让底价请见下表。						
标的 编号	标的名称	坐落地址及具体情况	建筑面积(㎡)	用途	出让单价 (元/㎡)	出让底价 (元)
1	大诚商厦5幢1002 室房产	土地用途:城镇住宅用地,使用权类型:出让。	456.95	住宅	11620.09	5309800.00
		鹿城区车站大道大诚商厦5幢1002 室				

(1)具有良好的财务状况和支付能力;(2)具有良好的商业信用;(3)自然人应当具有完全民事行为能力;(4) 符合国家法律、行政法规规定的其他条件。

五、报名时间及报名事项: 2023年3月10日至2023年4月10日,上午8:30-11:30,下午2:00-4:30(双休日、节假日除外)。 有意向者,自然人凭本人有效身份证件(如委托他人的,须提交委托人、受委托人有效身份证件及经公证的授

月10日下午4点30分,以缴纳到温州市政务服务管理中心账户为准。

权委托书);法人单位凭单位有效证件(营业执照、组织机构代码证等)、法定代表人身份证明、授权委托书及受托 人有效身份证件携公章;其他组织凭单位有效证件(营业执照、组织机构代码证等)、该单位负责人身份证明、授权 委托书及受托人有效身份证件携公童向温州市政务服务管理中心报名。 报名时须交纳保证金50万元,保证金必须由报名人缴交,不可他人代缴。保证金缴交截止时间为2023年4

六、缴入保证金的银行账户 开户单位:温州市政务服务管理中心

开户银行:中国建设银行股份有限公司温州城东支行 地点:温州市鹿城区会展路1268号(温州市民中心A座3楼327室)

账号:33001628716059777777

保证金缴纳咨询电话(结算窗口):88928922

保证金缴纳提示:如确定报名可先到建行各个网点或全市各银行(手机银行、网上银行都可以)转账汇款至保 证金账号,凭收、付款人要素齐全的回单到市民中心报名(市民中心报名点不受理现金业务)。

七、出让会时间及地点: 出让拍卖会将于2023年4月12日上午10点整在市民中心A座三楼7号开标室(325室)举行。

八、报名地点及联系电话

温州市政务服务管理中心会展路1268号(温州市民中心A座3楼)三楼服务区交易窗口 报名咨询电话: 88926579

1、标的现场勘查联系电话:88363587 88321118(工作时间上午9:00-11:00,下午15:00-17:00) 2、标的竞中人应在成交后5日内,向温州市技能人才评价管理服务中心一次性缴清购房款项后,再签订房屋 买卖合同及交付使用。

3、报名提示:竞买人对标的情况要了解清楚,可先到本公告中(第六点)的银行交纳保证金(谁购买谁交入保 证金,姓名与报名一致不可变更)。保证金交纳后,本人携带本公告中(第五点)要求的资料及银行存入凭证,到中 心产权交易窗口报名

注:出让规则(请在网站公告下方下载区查看)

温州市政务服务管理中心 (温州产权交易中心) 2023年3月10日 网址:http://ggzy.wzzbtb.com:6081/wzcms/

C-PM23030700001

中华人民共和国 金融许可证公告

机构名称:正泰集团财务有限公司 换领时间:2023年3月6日

业务范围:可以经营下列部分或者全部本外币业务:吸收成 员单位存款;办理成员单位贷款;办理成员单位票据贴现;办理成 员单位资金结算与收付;提供成员单位委托贷款、债券承销、非融 资性保函、财务顾问、信用鉴证及咨询代理业务;从事同业拆借; 办理成员单位票据承兑;从事固定收益类有价证券投资;法律法 规规定或银行保险监督管理机构批准的其他业务。

机构住所:浙江省温州市鹿城区南汇街道市府路525号同 人·恒玖大厦三楼305室

机构编码:L0261H233030001

联系电话:0577-62877777-752777

FAX: 88821122

温州日秋

2023年3月10日